
Razgovori z našimi naročniki 
Vprašanja in odgovori 

Mati noče izpolniti obljube in izročiti posestva. 
A. V. P. 9. Ko Vam je pred leti umrl oče, Vas je 
mati pregovorila, da ste se odpovedali dedni pra
vici, ker Vam je obljubila, da bo izročila pose
stvo bratu (ko bo vojaščine prost), ki da bo 
Vam izplačal polovico vrednosti. Brat je pa preje 
umri, na kar je mati obljubila posestvo izročiti 
Vam čez dve leti. Ti dve leti sta minuli, Vi ste se 
poročili, pomagali z niožem obdelovati posestvo, 
mati si je pa medtem premislila ter Vam pose
stva noče izročiti. — Dogovor, da se hoče skle
niti pogodba v bodoče, je le tedaj obvezen, ako so 
poleg časa sklepanja določeni tudi bistveni deli 
pogodbe. V Vašem primeru očividno še niste v 
naprej določili prevzemne cene ter Vaših proti
dajatev. Ne glede na to je treba zahtevati izvr
šitev takih obljub najpozneje v enem letu po po
gojenem času, sicer pravica prestane. V kolikor 
pa bi obljuba vsebovala kako daritev, bi bila — 
ker ni bilo takojšnje prepodaje — obvezna le, ako 
bi bila sklenjena v obliki notarskega zapisa. Tako 
torej ne boste mogli zahtevati izročitve posestva. 
Pač pa ste upravičeni zahtevati od matere po
vrnitev tiste škode, ki ste jo utrpeli, ker ste se z 
ozirom na materine obljube odpovedali svoji ded
ni pravici po pokojnem očetu. Po zakonu bi bili 
podedovali tri osmine očetove zapuščine, tako da 
morete zahtevati vrednost dediščine in vrednost 

haskov, ki bi jih bili doslej imeli od nje. — V 
kolikor sta z možem pomagala obdelovati pose
stvo, sta upravičena zahtevati primerno plačilo, 
ako sta delala v pričakovanju, da Vam bo mati 
izročila posestvo in se pričakovanje ne izpolni. 
Vrednost materinega posestva potem takem ni 
merodajna. Delo se vama ima plačati kakor se 
povprečno plačuje drugim delojemalcem v Va
šem okolišu. Seve je treba odšteti vrednost even
tualnih protidajatev (stanovanja, hrane, ako sta 
jo dobivala od matere, odnosno pridelkov, ki sta 
si jih morda pridržala). 

Kuhanje žganja iz bezgovih jagod. F. D. Iz 
bezgovih jagod se kuha žganje enako kot n. pr. 
slivovko. Jagode oberite ko so zrele (dobro črne), 
denite jih v kak sod, kjer naj bodo brezzračno 
zaprte ter naj prevro, nato jih pa destilirajte. 
Ker vsebujejo te jagode le malo sladkorja, tudi 
alkohola ne bo mnogo; iz 100 kg jagod boste na
kuhali približno pet litrov žganja. 

Izbira med kmetijskimi šolami. Anton T. Radi 
bi vedeli, dali je »ugodnejša« kmetijska šola pri 
Sv. Juriju ali ona v Mariboru (imenuje se vinar
ska in sadjarska šola). V šoli pri Sv. Juriju traja 
pouk eno leto, odnosno dve zimi po pet mesecev, 
v Mariboru pa dve leti. V glavnem se v obeh šo
lah poučujejo isti predmeti, v Mariboru nekaj 
več in v večjem obsegu. Za hrano, stanovanje in 
pouk se v obeh plačuje 300 din mesečno, štipen



distom (štipendije dajejo okrajni kmetijski od
bori ki banska uprava) se ta znesek zniža. Za 
sprejem je treba prositi v Mariboru do 15. julija 
vsakega leta, pri Sv. Juriju pa, kjer prične letos 
S. novembra petmesečna zimska šola, ki se bo v 
prihodnjem letu nadaljevala, do 1. oktobra. 

Davčna oprava neopravičeno rubi poroka. Mi
hael Z. Naprar Posojilnici ste prevzeli poroštvo 
ta. gotov dolg. Dolžnik je najel se nadaljnja po
sojila, za katera so pa jamčili drugi poroki Vse 
terjatve je p r e v  '  ^riv. agrarna banka, kateri 
pa dolžnik ničesar ne plačuje. Na poziv davčne 
uprave ste plačali 450 din, sedaj pa Vas rubijo 
brez kake OČ3"***" ali predhodnega poziva še za 
1400 din. — P A r ■ ^;dobfl;> s terjatvijo Poso
jilnice hkratu vse s to terjatvijo zve7ane pravice 
in radi tega Jamčite sedaj njej — seve v istem 
Obsegu (le za določeni znesek) kakor prej Poso
jilnici Poroka je moči vsekakor tožiti, kadar 
glavni dolžnik na upnikov sodni ali izvensodni 
opomin ne izpolni svoje obveze. Le ako bi bili 
Vi prevzeli poroštvo izrecno le za primer, če bi 
htl glavni dolžnik nesposoben plačati, bi morala 
upnica čakati še eventualne brezuspešnosti izvrš
be zoper glavnega dolžnika. Potem takem mora
te plačati anuieto, v kolikor odpade na tisti zne
sek dolga, za katerega ste prevzeli poroštvo; ni
kakor pa niste dolžni plačati kaj več, čeprav po
roki, ki so prevzeli poroštvo za druge zneske, od
nosno nadaljnje dolgove, ničesar nimajo. Zoper 
rubež se pritožite na finančno ravnateljstvo v 
Ljubljani, zlasti ako so Vas rubili brez izvršilne
ga naslova. — Glavni dolžnik Vam mora povrniti 
vse, kar ste zanj plačali ter smete — čim ste si 
zoper njega pridobili izvršilni naslov (sodbo ali 
poravnavo) — poseči tudi na njegovo posestvo, 
ako premična imovina ne zadošča za poplačilo 
Vaše terjatve. Ne drži pouk, ki so Vam ga dali, 
češ, da morate par let plačevati anuitete in po
tem šele boste mogli gnati dolžnikovo posestvo 
na dražbo. Velja le ta utesnitev, da se za popla
čalo denarne terjatve, ki brez pripadkov ne pre
sega zneska 1000 din. sme dovoliti prisilna upra
va aH prisilna dražba nepremičnine šele tedaj, 
ko upnik verjetno izkaže, da izvršba na dolžni
kovo premično imovino ni privedla do popolnega 
plačila njegove terjatve, ali če upnik verjetno iz
kaže, dp nima dolžnik nobene premične imovine 
ali pa, da tm~ samo tako premično imovino, iz 
katere zz očividno ne V~do r"rie rc ; a " a t i upni
kove terjata 2. 

Priziv zoper sodbe v malotnih stvareh (do 500 
dinarjev). Isti. V gornji stvari, ki spada med 
malotne, ker vrednost spornega predmeta ne 
presega 500 din, žal ne morete pobijati sodbe 
prvega, to je okrajnega sodišča ne radi pomanj
kljivosti postopka, ne radi napačne dokazne in 
pravne ocene. Dopusten je namreč priziv zoper 
take sodbe le iz ničnostnih razlogov; ti so poda

ni le: 1. če Je sodeloval pri odločbi sodnik, ki je 
bil po zakonu izključen od sodniškega poslovanja 
v dotični pravni stvari ali glede katerega je so
dišče odločilo, da je opravičeno odklonjen; 2. če 
ni bilo pravdno sodišče predpisno sestavljeno; 
3. če Je izreklo sodbo sodišče, ki ni moglo niti z 
izrecnim sporazumom strank postati pristojno 
za to pravno stvar; 4. če nI bila dana stranki z 
nezakonitim postopanjem, zlasti z opustitvijo 
vročitve (vabila k naroku), možnost, razprav
ljati pred sodiščem; 5. če stranka v postopanju 
celo ni bila zastopana. aH če je ni zastopal za
konit zastopnik, ako ji Je bil tak potreben, koli
kor ni bilo pravdno postopanje po predpisu za
kona odobreno naknadno; 6. če je bilo razsojeno 
o stvari, glede katere redna pravna pot ni do
pustna, ali o kateri pravda že teče ali o kateri 
je bilo že pravnomočno odločeno; 7. če je bila 
javnost neopravičeno izključena; 8. če so prilo
žile stranke ali njih zastopniki zoper predpis 
§ 273, tretjega odstavka*, sodnim listinam osnut
ke za razpravne zapisnike; 9. če je sestavljena 
sodba s takimi nedostatki, da je ni moči zanes
ljivo preizkusiti; če Je izrek sodbe v nasprotju 
sam s seboj; če niso navedeni za odločbo nika
kršni razlogi in se ti nedostatki ne dajo odstra
niti niti s popravo sodbe, ki bi jo odredilo pri
zlvno sodišče. 

Plačilo za smuči. I. P. Januarja ste po naročilu 
izdelali par smučk. Naročnik Vam jih je že dan 
po prevzemu prinesel nazaj obdrgnjene in pokvar
jene in zahteval druge. V reklamne svrhe ste to 
storili. A 16. marca je kupec tudi te druge smučke 
prinesel nazaj ter zahteval s tožbo vrnitev kupni
ne ali napravo novih. Izvedenec je podal mnenje, 
da so smučke »za nič« le zaradi uporabljanja, 
odnosno obrabe. Sodišče pa se je postavilo na 
stališče, da morajo ostati smučke vsaj pol leta 
»nepoškodovane«. — Stališče sodišča se tudi nam 
ne zdi povsem pravilno. Stvar se je očividno pre
malo temeljito obravnavala, ali pa Vaše poročilo 
ni dovolj točno. Ali se je ugotovilo, kaj je kupec 
s smučmi počenjal? Ali jih je primerno rabil ali 
pa morda nestrokovnjaško, se kam zaletel ali 
podobno? V kakem stanju so sedaj smučke, od
nosno kake hibe imajo? Po zakonu jamčite za 
to, da ima izdelek lastnosti, ki so bile izrecno 
pogojene ali se običajno pri njem domnevajo in 
da ga je moči redno rabiti, odnosno upotrebiti 
po naravi posla ali sklenjenega dogovora. Le pri 
bistvenih hibah, zaradi katerih je izdelek nera
ben ali ki nasprotujejo izrecnemu pogoju, sme 
naročnik odstopiti od pogodbe. Ako tega noče, 
ali ako hibe niso niti bistvene, niti proti izrec
nemu pogoju, sme zahtevati izboljšanje, ako ne 
bi bilo treba za to neorimernih potroškov, ali pri
merno zmanišanie plačila. Za izboljšanie mora 
določiti izdelovalcu primeren rok z iziavo, da 
odklanja izboljšanje po preteku tega roka. 


